

**ЦУКАНОВ Дмитрий Анатольевич**

## **ВОСПОМИНАНИЯ О В.Г. ЛИФШИЦЕ**

Моё знакомство с Виктором Григорьевичем Лифшицем состоялось заочно, когда я ещё учился в 11 классе средней школы №47 п. Шерловая Гора Читинской области. Я выбирал, где продолжить своё образование и писал письма в вузы Сибири и Дальнего Востока с просьбой предоставить информацию о своих физических факультетах. Тогда, в 1991 году не было таких возможностей для получения информации через интернет, как сейчас. Отозвался только один физический факультет, ДВГУ, в основном информация была о кафедре физики и технологий материалов для полупроводниковой микроэлектроники, руководителем которой был Виктор Григорьевич. Эта информация меня заинтересовала, - и я сделал свой выбор, в котором в дальнейшем не разочаровался. Этот небольшой пример показывает, насколько большое внимание уделял работе с молодёжью Виктор Григорьевич Лифшиц, будучи ещё заведующим лабораторией. Это я в полной мере почувствовал, когда проходил преддипломную практику в его лаборатории, затем, когда обучался в аспирантуре под его руководством. До сих пор помню его правило - научился чему-то, обязательно передай свои знания тому, кто работает с тобой - студенту, аспиранту, коллеге. Именно благодаря этому в отделе физики поверхности ИАПУ, которым руководил Лифшиц В.Г., так много молодёжи, которая уже наравне со своими старшими коллегами, публикует свои результаты в ведущих научных журналах.

*Цуканов Дмитрий Анатольевич, к.ф.-м.н., с.н.с. лаборатории технологий двумерной микроэлектроники ИАПУ.*